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  315كد              تجربيويژه گروه علوم        87سال نمونه سوالات امتحانات نهايي 

                            13813877ماه ماه شهريور شهريور   --سؤالات امتحاني هماهنگ كشوريسؤالات امتحاني هماهنگ كشوري                                                                                ))33( ( شيمي شيمي 
 
  .هاي داده شده به هر يك از موارد پاسخ دهيد با توجه به واكنش -1

)aq()s()aq()aq( NaCl)OH(FeNaOHFeCl +⎯→⎯+ 33)1  

)aq()s()aq( HNOSOAg.....AgNO 3423 22 +⎯→⎯+)2  

)aq()aq()g( KCl.......KBrCl 222 +⎯→⎯+)3  
  .را مشخص كنيد) 3(و ) 1(هاي  نوع واكنش) پ.            را موازنه كنيد) 1(واكنش ) ب.                را كامل كنيد) 3(و ) 2(هاي  واكنش) آ  

  :دهد روي مي Cooو دماي  atm1واكنش زير در فشار  - 2
    

  
  
  

  

/Lگاز هيدروژن براي واكنش كامل با چند ليتر ) آ     گاز نيتروژن نياز است؟ 633
  شود؟ در اين شرايط چند مول گاز آمونياك توليد مي) ب  

  .آيد يديد بدست مي )II(با مقدار اضافي سديم يديد ، چند گرم سرب % 80نيترات  )II(سرب  g25از واكنش  - 3
g/)NO(Pbmol,g/PbImol( 133311994601 232 ==  

)aq()s()aq()aq( NaNOPbINaI)NO(Pb 3223 22 +⎯→⎯+  
1100محلول  ml1500در  - 4 −L.mol/  2منيزيم كلريد ، چند گرمMgCl حل شده است؟  

)g/MgClmol( 02951 2 =  
  .به هريك از موارد زير پاسخ دهيد - 5

  نامند؟ در يك واكنش شيميايي ، كدام واكنش دهنده را محدودكننده مي) آ  
  شود؟ درون آنها مي 2Nهاي هواي خودرو ، چه عاملي باعث انبساط سريع گاز  در كيسه) ب  
  .مقدار نظري واكنش را تعريف كنيد) پ  

  .نامه منتقل كنيدهاي درست را به پاسخ هاي نادرست ؛ عبارت با حذف گزينه - 6
 

g(ON(با تبديل يك مولكول ) آ     .يابد ، آنتروپي               مي g(NO2(به دو مولكول  42

در گرماسنج ليواني ، كميت ) ب  
E
H

Δ
Δ شود گيري مي در                      اندازه. 

  .است 4CHاز يك مول گاز                      83HCختن يك مول گاز گرماي واكنش سو) پ 
  

  .، در دماي اتاق                در نظر گرفته شده است كربنحالت استاندارد ) ت  
  

  هاي زير در دماي اتاق خود به خود است؟ چرا؟ كدام يك از واكنش - 7
kJHCOOHHCOHC )g()l()s( 28022 2526126 −=Δ+⎯→⎯ o)آ  

kJHOOHHCOHCO )g()l()g()g( 1371332 25222 =Δ+⎯→⎯+ o)ب  
  .پس از مشخص كردن عبارتهاي درست يا نادرست ، شكل درست هر مورد نادرست را بنويسيد - 8

  .انرژي آزاد كميتي است كه فقط به حالت آغازي و پاياني هر تغيير بستگي دارد) آ  
  .نه منزوي استشود ساما اي كه در آن تنها مبادله انرژي انجام مي سامانه) ب  
 .هاي ماده يكسان است توزيع انرژي ميان همه ذره) پ  

  

  كاهش
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/gبراي رساندن دماي  - 9 /Cاتانول از  0015 o7022  بهC/ o2022  ،J129 گرما لازم است.  
)g/OHHCmol(  .ظرفيت گرمايي مولي اتانول را محاسبه كنيد) آ   01461 52 =  
  .يكاي ظرفيت گرمايي مولي را بنويسيد) ب  

  .هاي تشكيل داده شده ، آنتالپي واكنش زير را محاسبه كنيد با استفاده از آنتالپي -10
?HOHNOONH )g()g()g()g( =Δ+⎯→⎯+ 223 6454  

  
  
   .سامانه را با نوشتن دليل تعيين كنيد Wو  EΔبا توجه به شكل داده شده ، علامت - 11
  
  
  
  

  .دهد مراحل سه گانه انحلال يك تركيب كووالانسي فرضي را در آن نشان مي شكل زير -12
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  وجود دارد؟ 3HΔو  2HΔو  1HΔاي ميان  چه رابطه) ب  چه رخ داده است؟) 3(و ) 1(در هر يك از مراحل ) آ  
  افزايش دما چه تأثيري بر مقدار انحلال ماده حل شونده در آب دارد؟ چرا؟) پ  

  .هاي زير دليل مناسب بنويسيد براي هر يك از جمله -13
  .محلول متانول در آب يك محلول غيرالكتروليت است) آ  
  .نمك از آب خالص كمتر استسرعت تبخير سطحي محلول آب و ) ب  
  .شود در رادياتور خودرو به جاي آب خالص از مخلوط آب و ضديخ استفاده مي) پ  

  .ها پاسخ دهيد به هر يك از پرسش كلوييدهادر مورد  -14
  است؟ كلوييديكف چه نوع ) پ  شود؟ افزودن چه موادي به شير سبب انعقاد آن مي) ب  علت پايداري آنها چيست؟) آ  

  .توجه به شكل زير مشخص كنيد با - 15
  اين فرآيند انحلال با افزايش آنتروپي يا كاهش آنتروپي همراه است؟ چرا؟) آ  
  كند؟ پذيري آن چگونه تغيير مي انحلال 2Oبا افزايش فشار گاز )  ب  
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  13813877ماه ماه شهريور شهريور   --پاسخ سؤالات امتحاني هماهنگ كشوريپاسخ سؤالات امتحاني هماهنگ كشوري
  ) آ -1

 )aq()s()aq()aq( NaCl)OH(FeNaOHFeCl 33 33 +⎯→⎯+)1  

)aq()s()aq()aq( HNOSOAgSOHAgNO 342423 22 +⎯→⎯+ )2  

)aq()l()aq()g( KClBrKBrCl 22 22 +⎯→⎯+)3  
  .باشد جايي يگانه مي جابه) 3(جايي دوگانه و  جابه) 1) (ب  

2 -   

2
2
222 801001

3633 HL/
NL
HL

NL/LH? =×=  

3
3

3
2

323 3422
1

1
2633 NHmol

LNH/
NHmol

NL
NHL

NL/NHmol? =××=  

3 -   

23200 )NO(Pbg=جرم ماده خالص⇒×=⇒×=   ص مادهدرصد خلو1002580100

2
2

2
23

23232 665271
99460

13331
120 PbI/

IPbmol
IPbgr/

)NO(Pbg/
)NO(Pbmol

)NO(PbgPbIg? =××=  

4 -  

2
2
2

2
2

2
2

22 28141
295

1
10

1000
11500 MgClg/

MgClmol
MgClg/

MgClL
MgClmol/

MgClml
MgClL

ClMgmLMgClg?
)aq(

)aq(

)aq(

)aq(
)aq( =×××=  

  .ماند رسد و در پايان واكنش از آن چيزي باقي نمي دهنده ديگر به مصرف مي اي كه در جريان واكنش زودتر از واكنش دهنده واكنش) آ - 5
  .شود كند كه اين گرما سبب انبساط سريع گاز مي مياكسيد با سديم فلزي گرماي زيادي توليد  )III(واكنش آهن ) ب  
  .آيند را مقدار نظري گويند هاي مورد انتظار كه از محاسبه استوكيومتري به دست مي مقدار فرآورده) پ  

g(ON(با تبديل يك مول ) آ - 6   .يابد مي افزايش، آنتروپي  g(NO2(به دو مولكول  42
  .شود گيري مي در فشار ثابت اندازه HΔدر گرماسنج ليواني كميت ) ب  
  .است 4CHبيشتر از يك مول گاز  83HCگرماي واكنش سوختن يك مول گاز ) پ  
  .حالت استاندارد كربن ، در دماي اتاق گرافيت در نظر گرفته شده است) ت  

STHGو با توجه به فرمول . است ΔS<0و  ΔH>0زيرا  - )آ(واكنش  - 7 Δ−Δ=Δ  ،0<ΔG از اين رو فرآيند خودبخودي . شود مي
  .است

  درست) آ - 8
  .سامانه بسته است شود اي كه در آن تنها مبادله انرژي انجام مي سامانه -نادرست) ب  
  . هاي ماده يكسان نيست توزيع انرژي ميان همه ذره -نادرست) پ  

  )آ - 9
11452

72222615
129 −−=

−×
=⇒

Δ
= o

o
C.g.J/

C)//(g
JC

T.m
qC  

1111 721121
0146452 −−−− =×= oo C,mol.J/
molاتانول
  ظرفيت گرمايي مولي/C.g.J/اتانول

11) ب   −− oC.mol.J  11يا −− oK.mol.J  
 
 

  جرم ماده خالص
 جرم ماده ناخالص

  جرم ماده خالص
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10-   
[ ] [ ])g(واكنش)g(واكنش)g(واكنش)g(واكنشواكنش OHNHHOHHNOHH 232 5464 ooooo Δ+Δ−Δ+Δ=Δ 

[ ] [ ] kJ/H)mol.kJ(mol()mol.kJ/(mol()mol.kJmol(H واكنشواكنش 4925046492246904 111 −=Δ⇒+−×−−×+×=Δ⇒ −−− oo

 
11 - 0<ΔE 0. يابد هاست پس انرژي دروني سامانه كاهش مي دهنده تر از سطح انرژي واكنش زيرا سطح انرژي فرآورده پايين<W  زيرا حجم

)V(هاست  دهنده ها بيشتر از حجم واكنش فرآورده 0>Δ  و سامانه روي محيط كار انجام داده است و پس پيستون به سمت بيرون حركت كرده
VPWيا  Δ−= چونVΔ   .شود منفي مي Wمثبت است پس  

  هاي آب هاي حل شونده بين مولكول پراكنده شدن همگن مولكول) 3(هاي حل شونده از يكديگر و  جدا شدن ذره) 1) (آ  -12
321) ب   HHHHانحلال Δ+Δ+Δ=Δ  يابد زيرا واكنش گرماگير است افزايش مي) پ.  
  .كند شود و بر اثر انحلال يون ايجاد نمي زيرا متانول در آب به صورت مولكولي حل مي) آ -13

  .هاي مايع در سطح محلول آب نمك كمتر از آب خالص است زيرا تعداد مولكول) ب  
  .از آب خالص بيشتر است و يا نقطه انجماد مخلوط آب و ضد يخ از آب خالص كمتر استزيرا نقطه جوش مخلوط آب و ضديخ ) پ  

  .كند نيروي دافعه بارهاي هم نام از گرد هم آمدن آنها و ته نشين شدن جلوگيري مي. هاي كلوييد همگي بار الكتريكي هم نام دارند ذره) آ -14
  .شوند هاي كلوييد مي هش نيروي دافعه در يك كلوييد شده ، باعث ته نشين شدن ذرههاي الكتروليت سبب كا چون محلول - مواد الكتروليت) ب  
  گاز در مايع) پ  
با حل شدن يك گاز در حلال مايع ، نيروي . ها در حالت گاز ، نيروي جاذبه ناچيز است و آزادي عمل بيشتر است زيرا بين ذره -كاهش آنتروپي) آ - 15

  .شود آزادي عمل آنها كمتر مي اي افزايش يافته ، جاذبه بين ذره
  .يابد افزايش مي) ب  
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